

大学名称：日本大学	姓名：蒋荣刚	提交日期：2015年7月14日
-----------	--------	-----------------

<报告书>

游学旅游报告

2015年6月20星期六，早上9点左右在郡山站前和其他留学生集合，观光巴士与9点30分准时出发我们的第一站是福岛县农业综合中心，在农业综合中心听取了福岛县农业中心的设施概要以及对县产食品所进行的放射性物质检查。了解到福岛的放射性物质检测装置的使用方式并具体了解了福岛县农业综合中心工作人员对放射性物质检查的严谨认真负责的态度。工作人员将讲演的会议室的时钟永远的停在了让人难忘的那一时刻，用以提醒人们牢记过去发生的事情并且每每看到那时钟相信都会给他们疲惫的身躯充填能量，他们的努力使得福岛的食物已经可以安全放心的食用。

第二站我们前往了大和川酒造听取了该酒造在酿酒的复杂过程对他们的认真，和辛劳的付出感到敬佩。参观了三个历史悠久的酒窖并听取了工作人员介绍酒窖的历史，每个酒窖都有其独特之处，那些古代匠人们的良苦用心和精心设计让人望而生叹。最后离开之前品尝了该酒造的美酒，让人觉得这样的酒造生产出这样的美酒也是无可厚非的。

第三站我们参观了会津电力公司，听取了会津电力工作人员对该电力公司做的介绍和他们对将来公司发展的展望，在福岛核泄漏发生后为了振兴福岛经济他们做了大量努力改进了太阳能发电设备并且有效的利用了福岛境内目前没有被有效利用的土地，太阳能发电是利用自然能量进行供电虽然没有环境危害，但是要扩张太阳能发电设备的覆盖面积需要很大的经费，个人认为此做法虽然可以缓解能源问题并对环境无害但是效率和经费上考虑或许并不合理，日本今年在进行垃圾的有效利用试图将垃圾中的能源及金属元素进行回收，如果利用相同的资金后者或许更有意义。

第四站我们拜访了喜多方旅行支援中心，和当地的农家一起体验悠然自得的农村生活和农作体验，身临其境的感受了在福岛的生活。受到了福岛农家人民的亲切款待，感受到了福岛人民的热情。在农耕体验的时候感受到了农民耕作的辛苦和不易。

第五站我们参观了鹤城鹤城会馆，亲手绘制了鹤城的代表吉祥物。品尝了鹤城的美食后我们由专职的导游带领下参观拜访了鹤城对鹤城的悠久历史有了一个了解。感受到了历史的深厚神韵同时也感受到了观光景区的魅力。登上鹤城最高层向下眺望美丽的景色尽收眼底，让人感叹古城的雄伟壮丽。

最后一站我们拜访了 IIE，在这里为了实现福岛复兴，创业者们积极的做着各种尝试，他们虽然不是专业的设计人员，但他们为复兴福岛努力的工作着进取着。利用当地的资源最大化的做着自己的努力。

观光巴士于6月21日下午5点返回郡山站前，此次见学旅行使我受益匪浅，参观了福岛的各种美丽的风景为之感叹，观看到了福岛人民努力为之敬佩。希望福岛早日振兴，希望更多人参与到这壮举之中。